## 劍擊項目今日起假啟德體藝館展開

# 佘繕妡領軍盼為港隊打響頭炮

備受注目的第十五屆全運會劍擊賽事,將於今日(15日)起 一連六日假啟德體藝館展開,以佘繕析為首的港隊女子重劍 隊,以及男子佩劍隊將率先上陣,力爭為港隊打響頭炮。

●香港文匯報記者 葉詩敏



会繕妡希望無論在個人賽或團體賽,都能夠有所突破。

FIE圖片



香港文匯報記者葉詩敏 攝

港劍擊隊在歷屆全運會上合共拿到過1銀5銅,其中崔 中最佳戰績。如今男子花劍港隊除有兩屆奧運會冠軍張家朗 ,蔡俊彥今年接連贏得上海花劍大獎賽、亞錦賽、世錦 賽,世界排名升至第一位,兩名港將均被視為全運會奪金大 熱。香港劍擊隊將在今日女重和男佩個人賽率先出擊,退役 女重港將江旻憓曾在去屆取得銅牌,女重隊現由世界排名第 四的佘繕妡率領,勢於主場踏上頒獎台

#### 佘繕妡全季保持勇態

香港女子重劍隊在去年巴黎奧運會後經歷「巨變」,奧運 會金牌江旻憓與幕後功臣羅馬尼亞籍教練 Tavi 先後離隊,惟 陣中仍有多名好手。佘繕妡在今年劍擊亞錦賽女子重劍個人 賽勇奪銅牌,亦夥拍朱嘉望、陳渭泠和連翊希贏得女子團體 。現年24歲的佘繕妡今季狀態大勇,劍擊生涯迎來重大 ,先在一月多哈大獎賽奪冠,之後相隔七年再於亞錦賽 贏得個人賽銅牌,再在萊茵魯爾世大運達成二連霸,季尾世 界排名更升上生涯新高第四位。

這名女重港隊領軍人物不只在場上屢創佳績,今季經歷教練 離隊後心態更成熟,她曾在世大運成功衛冕後分享,花兩年時 間到現在才消化和明白前教練 Tavi 的教誨: 「以小事累積去完 成大事 (贏獎牌) ,做好每一劍。」升上世界排名第四位的 「佘佘」是香港女重主力,外界也許會拿她和江旻憓作比較,



國家隊今夏在亞錦賽女重團體賽封后,一眾成員將成為港

她曾言在Tavi身上學會更懂得欣賞自己,不要和別人比較, 「我也做到很多人做不到的事,我有實力、有優點,為什麼要 比較?不能忘記自己是誰。」可見這名女重主將除了發揮穩 定,心態亦更趨成熟,是全運會港隊奪牌希望之一。

#### 針對對手加強體能

除「佘佘」以外,隊友朱嘉望、陳渭泠亦會出戰個人賽, 三人將聯同首戰全運會的16歲小將吳海諦,於18日再度登 場,合力競逐團體賽獎牌。港隊一向活躍於國際賽事,但全 運會是與內地省隊對陣,因此不太了解對手。她們早前曾針 對內地對手體能強勁的特點,加強操練、強化體能,確保在 比賽中有足夠力量奮戰至最後。

今屆全運會中,世界排名第33位的國家隊星將唐君瑤,將 代表安徽隊出戰,可説是港隊頭號勁敵。現年22歲的她今季 狀態不俗,年初曾先後在多哈大獎賽和世界盃巴塞隆拿站打 入16強。她與國家隊隊友在今夏亞錦賽女重團體賽封后,當 中成員余思涵 (遼寧) 、施悦馨 (江蘇) 和楊靜雯 (福建) 亦會出戰今屆全運會,實力不容忽視

港隊歷史性主場出擊,同樣首次在主場出戰大賽的佘繕 **妡**,總結對女子重劍隊的期望:「無論個人或團體賽,我們 都希望有突破,不單想爭取獎牌,也希望享受這個比賽,打 出運動員的精神,讓香港市民多認識劍擊,多點支持我們香

### 港男佩劍隊力爭隊史首面獎牌

香港文匯報訊(記者葉詩敏)由陳樂 熹、何柏霖、何思朗和羅浩天 (只出戰團體 賽)組成的港隊男子佩劍隊,今屆將力爭隊 史首面獎牌。

今日率先上演的男佩個人賽,兩名首戰全 運的新生力量陳樂熹和何柏霖勢成焦點。21 歲的陳樂熹近兩年穩站本地男佩第一,自六 月起因養傷避戰世界盃、亞錦賽、世錦賽等 大賽,直到10月的香港公開賽才重踏賽

戰全運會。陳樂喜今季受傷前曾在世界盃保 加利亞站打入32強,他在去年告別青年組 後亦極速成為港隊男子佩劍主力,世界排名 曾一度升至第55位,成為當時排名最高的 男佩港將。

另一生力軍19歲的何柏霖今季屢創佳 績,年初生涯首闖成年組世界盃正賽圈,其 後於佩劍青年世界盃率隊勇奪團體賽銅牌寫

下歷史。他今夏初戰亞錦賽成人組便與師兄 何思朗攜手打入16強,上月更在亞洲U23 劍擊錦標賽封王,狀態大勇。現時世界排名

佩劍港隊未曾在全運會取得獎牌,身經百 戰的師兄何思朗將與陳樂熹、何柏霖在個人 賽率先上陣,誓為劍隊取得零的突破;18日 再夥拍「五朝元老」羅浩天力爭首面全運會 團體獎牌。





▲ 楊礎搖期望能夠 在之後的比賽踩出 香港精神。

> 香港文匯報 記者張發兒 攝

▶翁浚皓指自己更 擅長凱林賽,會以 踩入決賽為目標, 爭取前三名。

> 香港文匯報 記者張發兒 攝



## 250米計時賽無緣晉級 楊礎搖望重新出發

香港文匯報訊(記者張發兒)全運會 場地單車項目昨日於將軍澳單車館上演第 二日賽事 ,其中楊礎搖在女子250米計時 賽資格賽以19.735秒完賽,排在17位無 緣晉身決賽。楊礎搖坦言由開賽前一個月 去到比賽時都感到十分緊張,以致未能發 揮出最佳表現,她期望能夠在之後的爭先 賽及凱林賽重新出發,「踩出香港精

港隊昨日先有楊礎搖、程嬿珊在女子 250米計時賽資格賽登場,並分別以 19.735 秒及 20.053 秒完成賽事, 排在資格 賽第17位和18位,無緣晉身決賽。最 終,河南隊的鮑珊菊在決賽以18.563秒的 成績奪金、銀牌及銅牌分別由兩位浙江隊 車手童夢琦及范冰冰取得。

在「師姐」李慧詩退役後,楊礎搖被視 為港隊「短組」的領軍人物,她本以為今 場自己的表現會比女子團體爭先賽好,但 最終成績相若,全因緊張導致未能發揮出 最佳表現,「知道內地選手的速度很快,

所以有壓力,賽前一個月去到比賽時都感 到很緊張,未能調整到最好的心理狀態, 亦不習慣今(昨)日開賽的賽道。」楊礎 搖將在今日下午出戰女子爭先賽資格賽及 17日的凱林賽,她希望能夠發揮出最佳水 平,「踩出香港精神,讓大家見到我們最 好的一面。|

男子爭先賽資格賽方面,港隊的翁浚 皓、杜棹熙和吳保利排名第25位至27 位,同樣未能晉級。

翁浚皓在資格賽踩出10.159秒的成績, 時間雖然未達個人預期,但已經是自己在 香港場地比賽的最佳時間,「自己原本目 標是10秒內完賽,所以都對成績感到有 點失望。|

首次出戰全運會的翁浚皓亦在比賽中完 全感受到主場威力,「踩的時候已聽到打 氣聲,令到我好開心、有力比賽、腎上腺 素亦隨之飆升!」翁浚皓又指自己更擅長 凱林賽,會以踩入決賽為目標,爭取前三

香港文匯報訊(記者方俊明珠海報道)全 運會網球男子單打賽事在橫琴國際網球中心火熱 進行中。港隊「網球一哥| 黄澤林昨日迎來全運 會首秀,以6:1、6:3的比分直落兩局戰勝山西 隊選手段皓,順利挺進下一輪。他賽後受訪時表 示,本屆全運會的目標是希望能奪得獎牌。

黄澤林賽後受訪時表示,這次比賽感覺不一 樣,自己正在慢慢適應,希望能繼續贏下去。 他稱讚對手的表現同樣出色,兩人在十多歲時 就已相識, 並認為自己在本次比賽的發球環節 佔據優勢。對於本屆全運會的目標,他直言希 望奪得獎牌,雖然仍有很遠距離,但會一場一 場去拚,同時也希望能避免受傷。黃澤林坦 言,在這裏比賽有香港團隊全程支持,和其他

香港隊友並肩作戰也非常開心。談及接下來的 男子雙打比賽,他透露與隊友黃俊鏗有默契, 且一起練球,希望在比賽中能發揮得更好,為 港隊再創佳績。

作為中國香港網壇炙手可熱的新星,黃澤林 剛剛在2025美國網球公開賽中歷史性躋身男單 32 強,成為港網史上晉級大滿貫32 強的第一 人。他此次征戰全運會也帶着超高人氣與強勁 實力,備受外界期待。而同樣參加全運會男單 比賽的香港選手鄭肇致,亦在昨日戰勝湖北隊 選手張儀偉晉級。

本屆全運會男單賽場可謂群星雲集、競爭激 烈。頭號種子、浙江隊選手布雲朝克特,3號 種子、浙江隊選手吳易昺,以及巴黎奧運會混



黃澤林賽後接受香港文匯報採訪。

香港文匯報記者方俊明 攝

雙銀牌得主張之臻、剛剛助力北京隊獲得青年 組男團金牌的商竣程等高排名選手,均已順利 晉級次輪。在女單方面,1號種子、廣東隊選 手王欣瑜昨日以6:0、6:0的比分輕鬆擊敗福 建隊選手王育萍晉級。



伍家朗賽後接受香港文匯報採訪。

香港文匯報記者郭若溪 攝

香港文匯報訊(記者郭若溪深圳報道)昨日 舉行的全運會羽毛球男子團體決7名至8名比賽 中,港隊以場數3:0完勝北京隊,斬獲第七名。 港隊隊員賽後表示在今屆比賽收穫頗豐,老將享 受賽場奮力拚殺,新人則積累經驗,突破自我。

「能在團體賽打滿六場,和隊友們並肩作戰, 這份經歷格外珍貴。」港羽名將伍家朗作為團體 賽二單出戰,賽後直言此次參賽心情與以往不 同,「每個人都憋着一股勁想贏。」他透露這或 許是自己最後一次參加全運會,格外珍惜每一次 登場機會,「趁退役前多參與大賽、多和高手切 磋、多和隊友拚搏,就是最開心的事。」

團體賽落幕,伍家朗將重心轉向即將開啟的 個人賽。面對實力均衡的對手陣容,他心態從 **全** 容:「籤表已出,首輪就不好打,不會想太 完 遠,專注打好每一場。」相較於團體賽的渴望 ▶ 求勝,他為個人賽調整了狀態:「盡量放鬆, 享受比賽,全力以赴每一分,也希望給年輕隊 員做個榜樣。」

談及隊友表現,伍家朗特別讚賞首次參加全 運會的年輕選手吳英倫,「團體賽第一單不好打,要 穩定軍心,對年輕選手來說壓力很大,但他表現很 棒。」他欣慰表示,吳英倫的出色發揮展現了香港羽 球年輕一代的潛力與擔當,「看到他們快速成長、扛 起責任,説明香港羽球傳承未斷,未來可期。」伍家 朗坦言,全運會是年輕選手積累經驗、快速提升的絕 佳平台,自己也曾受益於此。

吳英倫則在賽後採訪時表示,今次團體賽自己也有 所突破,幾場贏球為自己增添了不少信心,接下來希 望在單項比賽上有更好的發揮。

■ ②歡迎反饋。體育組電郵:sports@wenweipo.com